



香港品質保證局



理想家園

# 香港品質保證局 第十一屆理想家園比賽 征文得獎作品

## 我心中的理想家园

连南瑶族自治县三江镇中心小学 李婉琴

每个人都有着自己所向往的美好家园，而我喜欢家园是有生机的，环保的，干净的，舒适的，美丽的。

每当我清晨醒来，一缕阳光从窗外透进来。我在精致又柔软的小床上欣然睁开双眼，迅速穿好衣裤，从床上跳下来，走出家门。小鸟儿唱起了动听的歌谣，好像在庆祝这美好的清晨，风姐姐拂过树梢的“沙沙”作响声，就像在鼓舞人们这一天的精神，小草吹着喇叭，好像在号召大家今天一定要工作顺利，一帆风顺，许多花儿争奇斗艳，就像是人们在与别的同事比技术一样……

我走在大街上，观察着汽车。我细细地端详了一阵，心中很纳闷，想，这些汽车怎么都没有排气管了？我打听了一下，才知道，现在都不用排气管了，也不用汽油了，因为燃烧汽油太污染环境也太浪费汽油，现在科技发展了，汽油是珍贵物品了。我又想，那汽车是怎么开起来的呀？原来，汽车用牛奶，这样既不污染环境又不危险，是两全其美的好办法。汽车用牛奶能好用吗？汽车用牛奶不仅好用，而且方便。我真喜欢这样的安排，终于能让清新的空气伴随着人们，让病毒远离人们了。我开心地叫道。随后，我又开始观察人们乱扔垃圾的坏习惯了，我走了这么远，怎么一个清洁工也没看见呀？我问了问这里的人们，才知道，为了不让大家养成这些坏习惯，每条大街上都安有监控录象，只要有人乱扔一个垃圾，拔一朵鲜花，踏一下草坪等坏习惯，就要罚款 100 元，如果有人连续 3 次有这种不文明的行为，就依法处理。这样，就没人敢有不良的行为习惯了。我听了后连连赞叹，太好了，如果长期坚持，人们就能改掉这些坏习惯了！我心里想吃了蜜枣似得。

我要搭公共汽车了，一上车，我看到许多人的手里都拿着一张白色的卡，便问：“这是什么啊？”他说：“这是乘车卡，你去前面拿一张，再放一块钱就好了。还可以一次拿好几张，只要你付够钱就行。”我过去拿了一张，想到：有了它，就可以时时刻刻都能坐车了，那该多便捷呀！我自言自语道。

我乘车到了一个小花园。一块大石碑上写着“动物花园”。我好奇了，为什么叫“动物花园”呢？我往里走了走，看见一个鸟语花香山清水秀的世外桃源。因为这里有许多小动物，所以叫“动物花园”。我真得好佩服起这个名字的人啊，想象力是这么的丰富呀！

这就是我心中的理想家园。

## 我心中的理想家园

连南县顺德希望小学 六（4）班 甘思琪

我心中的理想家园是一个美丽富饶，拥有最高科技的人工智能的地方，这个家园里到处充满欢声笑语和生活情趣。

这里的房子很特别。它既不像城市里的高楼大厦般光彩夺目，也不像农村里的小土屋般破破烂烂。这些房子的外表奇形怪状：有昆虫类的，有动物类的，还有水果类的。这些房子的外表看似古灵精怪，里面却干净整洁、富丽堂皇。在这里的每一座房子的屋内都会放置一个专门为人服务的机器人。这种机器人不怕水，不怕火，它可以帮忙打扫卫生、洗衣做饭，而且，这里的房子都会随着季节的变化调节温度，让人感到冬暖夏凉、格外舒服，当然，这些房子的主人会有一个“全程控制房器”。这个是一个小遥控器，有了它，就可以控制房内的一切。房子的主人也根本不用担心民宅被盗，因为这里的门是坚固又防盗的。

这里的汽车也很炫酷，它有自动驾驶的功能，汽车的主人只需一声令下，就可以想干嘛就干嘛。这些汽车还有“为产品服务系统”，只要主人一声令下“音乐”！就会有音乐自动播放。总而言之，只要主人喊什么，服务系统都会满足主人的需求。当然，这些汽车并不会乱排放污气，它是靠太阳能和月亮能发动的。这些汽车还具有很强大的保护能力，当车快遇到碰撞时，驾驶员的座位会立即变成圆形的保护航，让驾驶员避免受到伤害。这些汽

车不仅有保护系统，而且还能上天入海呢！汽车方向盘左右有两个按钮，按红色的按钮汽车就会飞起来，在天上行驶；按蓝色的按钮汽车就会沉下去，在海里行驶。交通安全不阻塞。

介绍完这个家园里的车、房，我现在就介绍下人们每天的生活吧！别看我们的生活在一座高级的大城市里，其实城市的周围是一座美丽热闹的大森林。在森林里，不会有人乱砍乱伐树木，不会有人乱捕乱杀小动物。在这里，人和动物是和平共处，友好对待。动物不再怕人，亲昵地与孩子们做游戏。人也不会伤害动物，大方地与动物分享自己的食物。在这里，人和动物都辛勤工作，共同保护这美好的、和谐的家。大家都能听懂对方的语言。工作累了，人和动物就会不约而同地躺下来，观看大树翩翩起舞，风一吹“沙沙”的歌儿就会响起，那是祝福和平世界的欢歌。

幻想之后，我又回到了现实。但我相信，在不久的将来，我心中的理想家园一定会成真的，愿地球变得一天比一天美丽。

【指导老师：曾松新】

## 心目中理想家园

连南瑶族自治县三江镇中心小学 卢宇辰

我的家乡在连南。连南位于广东省西北部，是瑶族聚居县。在连绵百里的高山峻岭上，到处是瑶家村寨，瑶族风情丰盛，故连南瑶族自治县有“百里瑶山”之称。连南风景美如画，是我心目中最理想的家园，我就是在这如画的家园里快乐成长，幸福生活，认真学习。

家园的风景美丽如画。东边是水，西边是山。河面上飘着一些叶子，像小船一样向前驶去。河的旁边还有金色的麦田，就像一片金色的海洋。山上绿叶成荫，刮起风来，树叶翻动，像海上的波浪。路边种满了桂花树，到了秋天，你会闻到一阵一阵的清香。路上没有一点垃圾，每一位公民都会把垃圾丢进垃圾桶。树木在进化着这里的环境，我们每天都呼吸着新鲜的空气，整个人都精神了起。

家园的人们生活幸福。早晨，环卫工人们唤醒了整个家园，他们随着早晨的太阳，一起进化着这个家园。紧接着，运动爱好者们开始了锻炼，他们随着晨风，一起穿过这个美好的家园。这时，人们都醒来了，做生意的人打开了店铺的门，同学们都走着去上学了，一路上还哼着小调，大人们也去上班了，有的走路，有的骑着环保的自行车。

我，就在这理想的家园中茁壮地成长，在这理想的家园中快乐地生活，在这理想的家园中努力地学习。让我们大家携起手来，为创建连南更美好的明天而共同努力。

## 我的理想家园

连南县顺德希望小学五（1）班 房文昊

我的理想家园是一座全是高科技的城市。

首先是住房。住房五花八门，每栋楼外形都千奇百怪，有的像面包，有的像电视……想住什么时候形状自主挑选。每户人家共两层，第一层是客厅、厨房、浴室。客厅墙壁一面是空白的，是用来看电视的，一面是玩体感游戏的，另三面是动态画面。厨房是由电脑管家控制，只要你把菜做一遍，它录下来，以后你只要写好菜名，每次煮菜说菜名，掌厨机械手会自动做菜。房间有舒坦的床，空调会根据天气来调节适当的温度。浴室里最神奇就是马桶，它不仅会自动冲水，还会自动除臭。第二层是声控温泉。只要你说：“游泳池！”电脑管家就开始放冷水。听到“温泉！”它就开始自动放温水，温泉还可以为你自动供应你想喝的茶水、点心……

接下来是街道，街道有清洁机器人，街道两边是公园、树林。道路上飞驰着浮空汽车，一到红灯，汽车的启动器会被屏蔽，汽车会自动停车，这样就没人闯红灯了。交通事故会远离我们。

最后是学校。学校外形是一本打开的书，进校门得人脸识别，这样就不会有人闯入了。学校内有移动垃圾桶，清洁机器人，学生一扔垃圾机器人就一扫，扔进身旁的移动垃圾桶。学生再也不用背沉重的书包，只需一台电脑，上课做作业用电脑打字发送给老师，老师上课也用电脑。教室四面是草原动态壁纸，在教室跟在广阔的草原放松。

这就是我的理想家园，我真希望未来真的跟我理想的一样！【指导老师：石记莲】

## 广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

### 我心目中的理想家园

南岗中心学校六（2）班 唐萱

我的家乡是被誉为“中国瑶族第一寨”的连南县南岗千年瑶寨。位于连绵百里的高山峻岭上，山奇水秀，民族风情独特，是一个充满神奇色彩的地方。

我有一个小小的理想，就是有一天能看见更有秩序、更和谐、更美好的瑶寨。

走在通往我们瑶寨景区宽阔的旅游公路上，清风抚摸着我的脸，鸟儿在树的枝头欢乐的唱着婉转的歌，瑶寨里的家家户户都养几棵观赏植物，门前屋后鸟语花香，这是多么快乐的一件事呀！寨里的路上没有一点垃圾，屋子里的东西摆放得整整齐齐，让人看了心情舒畅。向山边望去，野花在遍地开放。在这，野花野草也受到重视，拥有与别的花相同的待遇，尽情展示自己的风采，与百花争艳。

我们瑶寨景区的大门口售票中心，远道而来的游客们有序地排着长长的队伍买票参观，没有一个人插队，更没有一个人想过逃票，多么美好啊！

景区的停车场里，没有了一辆辆的汽车，取而代之的是我们瑶寨景区里的电动观光车，这样的瑶寨再也没有因为车多而造成拥堵，也不再会因为堵车而出现的各种不文明现象，更没有因为车多而对我们世代生活的瑶寨造成污染；寨子里的民族特色产品摆卖摊位也有规划地统一设置在停车场的两边，而不再随便占用古寨里的通道，游客们来游玩更加舒心、快乐了！

瑶寨里的人们一见面，不管是熟悉的还是陌生的，是村民还是游客，都会互相问候，请去家里吃顿饭，赏赏花，喝喝茶。瑶寨里每个人都有自己的特长，经常举行“瑶歌长鼓竞赛”，大家都踊跃参加，在比赛场上既可以获得荣誉还可以学到一些传统艺术。我们大家都互帮互助，不分你我，到处是一派和谐的景象！

这就是我心目中的理想家园，也是我心目中最美好的瑶寨风光！

指导老师：盘茜芹

优异 唐萱 南岗中心学校

## 我心目中的家园

连南县顺德希望小学 李茜

晚上，我吃饱饭后，在楼下散步，坐在一个椅子上。皎洁的月光笼罩着我的身体，我抬头向夜空瞭望，望着那广阔的天空，我的思绪不知不觉地飞了出去。

我来到了我心目中的家园，这里都种满了大树，就像一座大森林，两树之间的距离大概在2—3米左右，环境很干净，没有污染，没有垃圾，因为人们都很爱护自己的家园。有许多同学疑问：“这里那么多树那你们住哪呢？住在树上吗？可树上也没有房子呀！”

现在，让我一一解开你们的疑问，虽然，这表面上是一座森林，但这其实是一座大城市。“这明明是座森林，怎么说是大城市呢？”“那你们就不懂了吧！这一棵棵的树木就是电梯，而房子呢？那理所应当的在森林下面了！这大树还有个功能，那就是你只要在你的手机里输入你想去的地方，他就会把你送到你想去的地方，而你那个地方收到命令后，会为你开启你想要的服务。比如，炎热的夏天，你只要按一下指纹，电梯门就会为你打开，与此同时你的家，或别的地方会为你开好空调。如果你干了一天活，非常疲惫，那他就会为你开启按摩模式，这样一来，你只要一回家，直接躺着软绵绵的沙发上，它就会帮你按摩……还有的就是它这个电梯是连接着个个地方的，只要是这座城市有的地方它都能去，你肚子饿了，只要一出门，在手机上输入你想去的地方，‘嗖’的一声，就到了，在电梯里，你在手机上点好你想吃的东西，来到餐厅后，你就可以开吃了！这要就可以节省许多时间！是不是很方便呢？如果你懒得出门，只要在手机上下个订单，只需要1分钟左右，就会有机器人送货到你家！

这就是我心目中的家园，这样的家园你们喜欢吗？我相信，只要我们现在好好学习科学文化，以后我们想像中的家园一定会创造出来！【指导老师：曾松新】

## 我心目中的理想家园

连南县三江镇中心小学 黄静怡

我相信，大家都拥有一个快乐的家园。而我想象中的家园可不一样。虽然它没有高大的楼房、繁华的城市，但它有蔚蓝的天空、清新的空气和广阔的土地。

春天，各种绚丽的花朵都绽放了，田里的农民伯伯正在播种呢！美丽的蝴蝶在五彩斑斓的舞台上跳着柔和而又优美的舞姿。它们一会儿在空中飞舞，一会儿静静地停留在花朵上。正是这样，给家园也增添啦不少乐趣。

夏天，又到了一个炎热的季节，是我们大家最开心的时刻！就是“捉鱼”。前提一定是水要清澈透明没有垃圾。我捉呀捉呀……。哇！我居然捉到，接着又捉到了好多只，真是大丰收啊！正是这样体现出家源的河水清澈透明，环境好的形象。

秋天，树叶在风中飘落，像一群群蝴蝶飞向我们。这一个季节，农民伯伯就早早的起床了，是因为今天要丰收了！我心想：“农民伯伯好辛苦啊，要不我去帮忙？”我一边帮农民伯伯帮忙，一边唱着歌儿，我快乐的歌声惊飞了，觅食的小鸟。时间过得可真快，一转眼就日落就到了，日落可真好看，红色里还带着一些橙色和黄色。

冬天，“好冷啊！”人们说。不过没关系，因为有高科技！这个高科技就是我在这个家园里安装了取暖设施，就是有暖气的意思，厉害吧！这样居住在这里的人们就不用担心很冷的问题。

你看大家都安居乐业，快快乐乐的生活着。我欣赏着自己建设好的家园，心里美滋滋的，我真希望它能立刻变成真实的，那该多好哇！

这是我理想的家园，我的家园是非常美丽的地方，我爱我美丽的家园。

## 心目中的理想家园

连南县顺德小学六（4）班 曾轶

每个人心中都有自己理想的家园，下面我来说一说我的理想家园。

我的家园不在陆地，也不在海里，而是在空中。道路四通八达，像一张巨大的蜘蛛网。在路上行驶的车辆不但没有让人窒息的尾气，还可以随心所欲地变幻车型，智能无人驾驶车辆，人们再也不用担心有交通事故发生。车道两旁是挺拔的树木，大片翠绿的植物环绕着一幢幢高楼，人们不再生活在钢筋水泥森林里，而是真正拥有绿色家园，每天都能呼吸着清新的空气，就像住在森林里。家里面的电器全都是自动化的，还有一个全心全意为你服务的机器人，想要什么、想做什么，只要一个语音指令就可以完成。想购物用不着满大街逛，在互联网上选中你想买的东西，用一个3D打印机就可以打印出来。如果你生病了，不用害怕，有一种治百病的万能药，人们不用再害怕病魔夺去生命。想看书时，一本可以保护眼睛的电子书里随时有你想看的内容，一本电子书就像一个图书馆，不用纸质的书本，不再砍伐树木浪费资源。

想看动物的话，千万别找动物园，因为是没有的，需要到陆地去感受大自然的魅力。动物们可以在广阔的大地上自由自在地奔跑，不再被困在小小的笼子里，受人类的控制和伤害。想看鱼？可以，但必须下到海里。海底下修建了一条长长的玻璃隧道，站在自动扶梯上，透过玻璃即可近距离观看到海底各种各样千奇百怪的生物。

这就是我心目中理想的家园。

【指导老师：曾松新】

## 我理想中的家园

连南县顺德希望小学五（5）班 甘雨彤

我相信每个孩子理想中的家园一定是美好的，因为每个小孩子的本性是天真而纯洁的，而我理想中的家园是这样的。

在那里，不会有人乱砍滥伐树木，在那里，不会有人捕杀小动物，在那里，更有绿茵茵的。每天早晨，大公鸡会“喔喔”的把我从甜蜜的睡梦中唤醒，不只是我，大家都会被这个想“小闹钟”给叫醒，“小闹钟”完成好它的职责后，就等待着主人给它准备早餐了。我迎着朝阳，到田野去散散步，脚下踩着晶莹的露珠，周边一条川流不息的河流，它缓缓流着，悦耳动听的歌声让我忍不住停住脚步，来细细倾听。

抬头看到的是蔚蓝的天空，一朵朵白云自由自在的飘来荡去，时不时地有一些叫上名字的和叫不上名字的鸟儿飞来飞去，好不惬意；远处，郁郁葱葱的树林在风儿的吹动下摇头晃脑，尽情地舒展着手臂，躲在树林中乘凉的蝉儿，没忘记炫耀自己的高嗓门；近处，起伏的坡地上是翠绿的小草，看起来像一幅巨大无比的地毯，各种颜色的小花点缀其间。

所以，在此，我呼吁大家一定要好好爱惜我们的家园，不要让地球母亲哭泣，更不要让我们栖身在破烂不堪家园，大家一起来保护环境吧！

这就是我心目中的理想家园！多么美丽的一个家园啊，多希望它能实现啊！

【指导老师：邓明华】

### 建设家乡，人人有责

我的家乡在连南瑶族自治县三排南岗。南岗是全国乃至全世界规模最大，最古老，最有特色的瑶寨，享有“中国瑶族第一寨”的美誉。每逢节假日，总有许多游客千里迢迢慕名而来，我深深地为我的家乡感到骄傲。

近年来，随着来我们家乡旅游的人数越来越多，这里的生态环境遭到了破坏，再加上这里的瑶族人民土生土长，大部分人一辈子都没有走出过瑶寨，他们的环保意识并不强。看着美丽的家乡一天天被垃圾覆盖，看着在水沟边肆意飞舞的苍蝇，我决定要去做一件力所能及却意义非凡的事！

国庆前的一个周六，我早早约上我的小伙伴，拿着扫把、垃圾铲等工具来到村口，我们要让家乡的这条公路恢复它原有样貌。我们奋力挥动着扫把，汗水伴随着我们的欢声笑语一起流了下来，公路两边的垃圾终于一堆一堆排好了队，等待着垃圾铲把它们送进大垃圾桶。我突然发现，公路两边的排水沟还有很多垃圾。因为长期日积月累，有些被泡得发霉发臭了。因为实在太脏，我们也不敢用手去捡。怎么办呢？我抓耳挠腮，终于想到了一个好办法，我说：“我们用棍子做个长夹子，夹起来不就行了！”大家都觉得有用，赶紧撸起袖子又一阵热火朝天地干了起来。公路清理干净了，水沟也清理干净了，现在，一点垃圾都没有了！做完这些，我们还特意用木板立了一个警示牌，上面写着“请不要乱扔垃圾”。做完这些，已经是中午了，看着焕然一新的整洁的家乡，我们喜滋滋地回家了。

第二天，我们出门玩的时候，听见旅游的人都说“这里的环境真的是太美了！”“我要和这个地方合影留念！”“我下次要叫上我的家人、朋友再一次来旅游！”我们高兴地跑开了。

虽然我做的这件事微不足道，但看着家乡越来越引人入胜，看着越来越多全国各地的人们来到我们南岗旅游，我的内心真的是无比高兴啊！我骄傲，我是南岗人！我为建设理想家园贡献一份力！

学校：南岗中心学校

姓名：邓桂红

指导老师：彭细妹

## 我心中的理想家园

连南瑶族自治县三江镇中心小学 李佳蓓

“面朝大海，春暖花开。”这是每个人所希望的理想生活。习惯了县城的喧闹和快节奏生活，有时候还真想慢下来，去世外桃源生活。

有时候觉得人类挺贪心的，好不容易过上了自己原本想要的生活，可是没过多久，又向往另一种生活。然而只有这样，人类文明才会不断进步，科学才会不断发展。同样的，就像我们的家园一样，只有不断改进，才会变成我们理想、满意的家园。我常常幻想着，将来能过上休闲、舒适的生活。那么我心中的理想家园是怎样的呢？

有一天，我们从喧嚣的县城搬到了宁静的江南小镇。那是一座建在湖面上的小镇，没有高楼大厦，也没有吵闹的汽车。那里山清水秀、鸟语花香。春天，是多雨的季节。雨水嘀嘀嗒嗒的，发出悦耳的声音。这时，我最喜欢打着雨伞踩水花了。烟雨蒙蒙，江南美景，一切都是那么惬意。夏天，湖面上开满了美丽的荷花，碧绿的荷叶上滚动着露珠，成群的小鱼在荷叶下面游来游去。我和小伙伴时常在湖边嬉笑打闹，渴了，就伸手去湖里摘一片荷叶，卷成“小碗”来盛水喝。湖水的水清澈、甘甜，绝对不比饮料差。饿了，就随手从树上摘颗野果，放进嘴里，酸酸甜甜的，让人吃了回味无穷。

秋天，野兔在田野窜来窜去，蛴蛴在地里叫个不停。这时，我最喜欢和哥哥一起在地里斗蛴蛴了。冬天，我和家人围在火炉旁，吃着刚刚烤好的红薯，热乎乎的，又香又甜，一家人其乐融融。晚上，我约上小伙伴一起去打雪仗，不弄到浑身是雪不回家。过年时，我们还要一起到宽敞的空地上放烟花呢。

这种理想的生活，就像梦一般，是那么美好而又遥不可及。别了，理想的家园！也许，我只有在梦中才能再次与你相见了！

## 我心目中的理想家园

今天我想带大家一起走进我心目中的理想家园去畅游一番：

蔚蓝的天空下面，满眼绿意盎然，绵延地铺向远方。迎面一阵微风吹来，清新的空气令人心旷神怡。草丛中，各种各样的鲜花在争奇斗艳：粉色的满天星，白花花的茉莉花，紫莹莹的蓝雪花，红艳艳的玫瑰花……散发着阵阵的清香。可爱的小鸟在枝头吱吱喳喳地唱歌，美丽的蝴蝶在花丛中翩翩起舞。清澈见底的小河中，鱼儿在欢快地玩耍。小朋友们欢快的笑声在四周回荡着。这是一幅多么美丽的景象啊！

街道上见不到任何的垃圾。它们都去哪了呢？它们都被智能机器人送到垃圾回收站去了。公路上也不见任何汽车的踪影了，因为现在使用的交通工具已经变成了小型飞行器。飞行器不需要汽油，也不需要更换电池，只要把它们放在阳光下晒一晒，电量就能很快回满。

教室里再也找不到任何的粉笔末和纸屑，因为我们的教室里安装了“垃圾回收站”这个系统，只要“垃圾回收站”扫视一下教室，就能立刻把所有的垃圾都回收起来。每个同

学都不用担心自己喜欢看的书被别的同学抢先一步拿走，因为每个同学的座位上都安装了一台微型电脑，电脑里有一个巨大的书库，里面的书籍应有尽有，只要把电脑打开，随时可以找到自己想看的书。

我希望将来有一天，我可以在这样美好的家园里愉快地学习和生活。



连南瑶族自治县三江镇中心小学 三（2）班 李思颖

2017年12月12日